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 اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 تشریحی اسخپ خود، تبلت یا و

  نمایید. مشاهده را ختصاصیا های درس
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2yساحت محدود به نمودار دو تابع م -۱۰۱ x   1وy x x   چقدر است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

2عبارت  -۱۰۲ 1
2P

x x
 


)در بازهٔ   ,a)  منفي است. حداكثر مقدارa كدام است؟  

  -۴) ۴  ۳) ۳  -۲) ۲  صفر) ۱  
3fاگر  -۱۰۳ (x) x  2و 1g(x) x يك از موارد زير درست است؟ ، كدام  
  ۱ (g(a b) g(a) g(b)    ۲ (f (ab) f (a)f (b)  ۳ (g(ab) g(a)g(b)  ۴ (f (a b) f (a) f (b)     
2دانيم كه  مي fبراي تابع خطي  -۱۰۴ 5f ( )   1و 2f ( )   1است. اگر 1f (m) m   باشد، مقدارm كدام است؟  
  ۱ (۱-  ۲ (۲  ۳ (۳-  ۴ (۴  
2ازاي هر خط كه از نقطۀ  به -۱۰۵ 1( , a)گذرد و جهت مثبت محورها را در نقاط  مي ( , )0و  (. ,b) كند، يك مثلث در ناحيۀ اول تشكيل  قطع مي

  كدام است؟ aعنوان تابعي از  گردد. مساحت اين مثلث به مي

  ۱ (
22
2

a
a 

  ۲ (
2

2
a

a 
  ۳ (

2

2 4
a
a 

  ۴ (
23

2 4
a

a 
   

3تابع  -۱۰۶ 1
2

xy
ax





با دامنۀ   bR  يك تابع ثابت است. مقدارb كدام است؟  

  ۱ (۶-  ۲ (۶  ۳ (1
3  ۴ (1

3   

۱۰۷- f 6طوري كه دامنۀ تعريف  تابعي خطي گذرنده از مبدأ است، بهy f (x)   ٔبازه 2,   4است. مقدارy( ) چه عددي است؟  
  ۱ (2 5  ۲ (2 3  ۳ (3 2  ۴ (۴  

yطوري كه دامنۀ تعريف  پذير است، به وارون Rبا دامنۀ  fتابع  -۱۰۸ f (x) x   ٔ0بازه 4,    1است. دامنۀ تعريفy x f (x)  كدام است؟  
  ۱ (0 4,    ۲ (4 ,   ۳ (     0 4, ,  ۴ (R   
1yنمودار تابع  -۱۰۹ x   ٔدر بازه(a ,b) 1، از نمودار 2y x    بالاتر است. حداكثرb a كدام است؟  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

0aاگر  -۱۱۰ b  2 و 1
a b
 است؟ درستهمواره گزينه ، آنگاه كدام  

  ۱ (0b   ۲ ( 0a  ۳ (2a b  ۴ (2b a   
4اگر شعاع بازهٔ متقارن  -۱۱۱ 2(a , a )  برابرa نقطۀ مياني اين بازه كدام است؟باشد ،  

  ۱ (۶  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
0جذر عدد  -۱۱۲ 01/ a  .گويا استa تواند باشد؟ كدام مي  
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۸  

0با فرض  -۱۱۳ 23 0 84110
n/ /  مجموع ارقام ،n كدام است؟  

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۱  ۳ (۱۲  ۴ (۱۳  
2معادلۀ مجموعه جواب نا -۱۱۴ 1 6x( x )  يك بازهٔ متقارن است. طول نقطۀ مياني اين بازه كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (1
2  ۳ (1

3  ۴ (1
4   

2xبا فرض منفي بودن عدد  -۱۱۵ xتر است؟ ، از ساير اعداد بزرگ، كدام عدد زير  

  ۱ (x  ۲ (x  ۳ (1
x

  ۴ (1
x

   

  ؟نداردكدام مجموعۀ زير، عضو هماني جمع را  -۱۱۶
  ياعداد حقيق) ۴  اعداد صحيح) ۳  اعداد گنگ) ۲  اعداد گويا) ۱  
2مجموعه جواب نامعادلۀ  -۱۱۷ 3x a  صورت به (a ,b)  است. مقدارb كدام است؟  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

2و  xاگر  -۱۱۸
3 2
3 1

xy
( )





xاعداد گويا باشند، مقدار   y چه عددي است؟  

  ۱ (1
2  ۲ (1

2  ۳ (3
2  ۴ (3

2   

  ۳و  ۲های  فصل:  ۲ ریاضی   صفر   : فصل  انتگرال و دیفرانسیل حساب

68 ´: پيشنهادي زمان
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اگر  -۱۱۹  2

2
1x

x
  تواند باشد؟ كدام مي xحدود  ،

  ۱ (0 2( , )  ۲ (1 1( , )  ۳ (2 3( , )  ۴ (1 2( , )   

2داشته باشيم  nاگر براي هر عدد طبيعي دلخواه مانند  -۱۲۰ 2 10 2 2 4 4a b ab a
n

     ، مقدارa b چه عددي است؟  

  ۴) ۴  صفر) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

  
   هاي داخلي غيرمجاور آن است. اين مثلث ............... يۀ خارجي دو برابر يكي از زاويههر زاو ABCدر مثلث  -۱۲۱
  غيرمشخص است.) ۴  الاضلاع است. متساوي) ۳  الساقين است. متساوي) ۲  الزاويه است. قائم) ۱  
  كدام است؟ nضلعي است.  nداخلي يك  هاي برابر مجموع زاويه ۳ضلعي،  2nهاي داخلي يك   مجموع زاويه -۱۲۲
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۳  ۴ (۴  
k)1برابر شود؟  kبرابر كنيم، تعداد اقطار آن نيز  kضلعي داريم كه اگر تعداد اضلاع آن را  nچند  -۱۲۳ )   
  شمار بي) ۴  صفر) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  كدام است؟ BCاي دلخواه روي قاعده هستند. طول قاعدهٔ   عمودهايي از نقطه MFو  MEو  ۱۰طول ساق برابر با  ABCالساقين  در مثلث متساوي -۱۲۴

  ۱ (4 5   

  ۲( ۵  

  ۳ (3 5   

  ۴ (۴  

۱۲۵- M اي داخل مثلث   نقطهABC  است كه از وصل كردن آن بهB  وC  مثلثي به مساحت يك سوم مسـاحتABC شـود. مكـان  د مـيايجـا
  گذرد؟ از كدام نقطه مي Mهندسي نقطۀ 

  محل همرسي نيمسازها) ۴  ها محل همرسي ميانه) ۳  ها محل همرسي ارتفاع) ۲  ها محل همرسي عمودمنصف) ۱  
2فاصلۀ نقطۀ  -۱۲۶ 3 4A( , , )  تا محورxها چقدر است؟  
  ۱ (۲  ۲ (۵  ۳ (۴  ۴ (۳  

2اگر  -۱۲۷ 2 3a ( , , )   1و 1 0b ( , , )   2باشد، حاصل
2

a b
a b



  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (5  ۳ (۲  ۴ (2 5   
3اگر  -۱۲۸ 4A( , , k)  0و 3 5B( , ,   ام است؟كد ABباشد، مينيمم اندازهٔ  (
  ۱ (۳  ۲ (7  ۳ (۵  ۴ (10   
aبردار جهت  aeاگر  -۱۲۹


2باشد، حاصل   3( a) ( a)e e  كدام است؟  

  ۱ (۶  ۲ (۶  ۳ (۱  ۴ (۱  
۱۳۰- a  وb  0طوري كه  به هستنددو بردار غيرصفرa b  زاويۀ بين بردار .a  و بردارb a a b كدام است؟  
  ۱ (30  ۲ (45  ۳ (90  ۴ (135   

1ايم. اگر  يك مربع ساخته bو  aاندازه و عمود بر هم  هم بر روي دو بردار -۱۳۱
4

OM CN
OC CB

   باشد، بردارV


  كدام است؟ bو  aبرحسب بردارهاي  

  ۱ (3 1
4 2b a
 

   

  ۲ (3 1
2 4a b
 

   

  ۳ (3 1
2 3b a
 

   

  ۴ (3 1
4 3b a
 

   

  

 ۱: فصل  ۲ هندسه      ۱: فصل  ۱ هندسه      )۱۸ها (صفحۀ  تا ابتدای قضیۀ کسینوس ۱: فصل  خطی جبر و تحلیلی هندسه
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2ايم. فاصلۀ نقطۀ  را به هم وصل كرده jو  i، انتهاي بردارهاي xoyدر صفحۀ  -۱۳۲ 2 3M( , ,   از اين خط كدام است؟ (

  ۱ (3
2  ۲ (6

2  ۳ (3 3
2  ۴ (3 6

2   

ABحاصل  ،در مكعبي به ضلع واحد مطابق شكل -۱۳۳ AC BD AD  
   

  برابر كدام است؟ 

  ۱ (2   

  ۲ (۲  

  ۳ (2 2   

  ۴ (4 2   

  
  درجۀ هر رأس در اين گراف كدام است؟  .يال داريم ۱۵راف كاملي، در گ -۱۳۴
  ۱ (۷  ۲ (۶  ۳ (۵  ۴ (۴  
  در اين گراف كدام است؟  ۶هاي درجۀ  يال داريم. تفاضل حداقل و حداكثر تعداد رأس ۱۸، با ۷گرافي ساده از مرتبۀ  -۱۳۵
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
0هاي اعداد حقيقي  در گراف متناظر با بازه -۱۳۶ 1( , ) ،0 2( , ) ،0 3( , ) ،0 4( , ) ،2 5( , 0و  ( 6( ,   بيشترين درجۀ رئوس اين گراف كدام است؟  ،(
  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
با رئوس  -۱۳۷ V a ,b ,c ,d ,e توان ساخت كه درجۀ رأس  چند گراف ساده ميa ،۳  باشد؟  

  ۱ (82  ۲ (72  ۳ (62  ۴ (52   
  تواند باشد؟  كدام گزينه مي nنفر ديگر دوست باشد، عدد  ۵هد فقط با آموز بخوا آموز داريم. اگر هر دانش نفر دانش nدر يك كلاس  -۱۳۸
  ۱ (۴  ۲ (۱۰  ۳ (۱۱  ۴ (۱۳  
  ها برچسب ندارد.) يال داشته باشند؟ (رأس ۶داريم كه حداكثر  ۶چند نوع گراف منتظم از مرتبۀ  -۱۳۹
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  اي است؟   در كدام گزينه، گراف داده شده، بازه -۱۴۰

  ۱(
 

  ۲(
 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

8كه  ۹گرافي داريم از مرتبۀ  -۱۴۱   7و   كدام است؟  ۸رئوس درجۀ  يال داشته باشد، تعداد ۳۳است. اگر اين گراف  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  يال حداقل چند رأس لازم دارد؟  ۱۴گراف ساده با  -۱۴۲
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۴  
5صورت  اگر دنبالۀ درجۀ گرافي به -۱۴۳ 4 1( , , x , y , z , x)تايي مرتب  باشد، چند جواب براي سه ( , y , z)  وجود دارد؟  
  ۱( ۶  ۲ (۵  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه، دنبالۀ درجات يك گراف است؟  -۱۴۴
  ۱ (5 5 4 3 2 1( , , , , , )  ۲ (5 4 3 1 1 0( , , , , , )  ۳ (4 4 2 2 2( , , , , )  ۴ (4 3 3 2 1( , , , , )   
  رو است؟  كدام گزينه نمايش درست گراف روبه -۱۴۵
  ۱ (        ( a ,b ,c , a ,c , a ,b , b ,c )   

  ۲ (         a ,b ,c , a ,c , a ,b , b ,c   

  ۳ (   a ,b ,c , (a ,c) ,(a ,b) ,(c ,b)   
  ۴ (   ( a ,b ,c , (a ,c) ,(a ,b) ,(b ,c) ,(c ,b) )   

  

 تا ابتدای مسیر و دور ۲ و۱های  : فصل گسسته ریاضیات
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4    
ثانيۀ نخست حركـت چنـد متـر بـر  ۱۰زمان حركت جسمي بر روي خط راست، مطابق شكل است. شتاب متوسط جسم در  -نمودار سرعت -۱۴۶

  ور ثانيه است؟مجذ

  ۱ (۶/۰   

  ۲ (۹/۰   

  ۳ (۸/۱   

  ۴ (۳  

1متحركي بر روي خط راست،  -۱۴۷
20mمسيري را با سرعت ثابت  3

s
 ،1

15از مسير را با سرعت ثابت  4 m
s

ثابـت  و بقيۀ مسير را بـا سـرعت 

10m
s

  است؟  كند. سرعت متوسط متحرك در كل مسير چند متر بر ثانيه بدون تغيير جهت طي مي 

  ۱ (180
13  ۲ (40

3  ۳ (۱۸  ۴ (۱۵  

(بازهٔ  ل است. سرعت متوسط جسم در دو ثانيۀ دوم حركتكند، مطابق شك زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي -نمودار سرعت -۱۴۸
  كدام است؟) 4sتا  2sزماني 

  ۱ (9m
s

  

9m) بيشتر از ۲  
s

   

9m) كمتر از ۳  
s

   

  ۴ (6m
s

  

8mاي با سرعت   گلوله -۱۴۹
s

گردد.  ثانيه با نصف سرعت اوليه، در همان راستا بازمي ۲/۰كند و پس از  صورت عمودي به يك سطح برخورد مي به 

  اندازهٔ شتاب متوسط گلوله در اين برخورد چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 
  ۱ (۲۰  ۲ (۴۰  ۳ (۶۰  ۴( ۸۰  

12tكند، مطابق شكل است. اگر سرعت جسم در لحظـۀ  زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -نمودار شتاب -۱۵۰ s  10برابـر بـاm
s

 

  است؟ باشد، سرعت اوليۀ جسم چند متر بر ثانيه

  ۱ (۵۰   

  ۲ (۳۰  

  ۳ (۲۰  

  ۴ (۱۰  

مان حركت جسمي بر روي خط راست، مطابق شـكل اسـت. اگـر ز -نمودار سرعت -۱۵۱

1mبرابر  ،نخست حركت ۀثاني ۱۲سرعت متوسط در 
s

طي شده در اين  باشد، مسافت 

  مدت چند متر است؟

  ۱ (۴۸   ۲ (۳۰  

  ۳ (۲۴  ۴ (۱۲  

  ۲و  ۱های  : فصل ۲ فیزیک      ۴: فصل  ۱ فیزیک      بعد دو در حرکت یابتدا تا ۱ فصل:  چهارم فیزیک

42 ´: پيشنهادي زمان
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31صورت  به SIمعادلۀ حركت متحركي بر روي خط راست، در  -۱۵۲ 2 46x t t   4(بازهٔ زمـاني  است. در دو ثانيۀ دوم حركت 2s t s ( 

  نوع حركت متحرك كدام است؟ 
  ) ابتدا كندشونده، سپس تندشونده ۲  ) ابتدا تندشونده، سپس كندشونده۱  
  ) كندشونده ۴    ) تندشونده۳  
به  Dثانيه در نقطۀ  ۲در حال عبورند و پس از  Bو  Aزمان در يك جهت از نقاط  هم 2vو  1vهاي ثابت  در شكل مقابل، دو جسم با سرعت -۱۵۳

AB(رسند؟  مي Gرسند. اين دو جسم با چه اختلاف زماني به نقطۀ  هم مي BC CD DE EF FG d     (  
  ثانيه  ۱) ۱  
  ثانيه  ۲) ۲  

  ۳ (3
  ثانيه  2

  ۴ (1
  ثانيه 2

شود. اگر متحرك در اين  برابر مي ۴ثانيه، بدون تغيير جهت  ۶متحركي روي خط راست با شتاب ثابت در حركت است و سرعت آن، در مدت  -۱۵۴
  انيه است؟ جا شده باشد، اندازهٔ شتاب حركت جسم چند متر بر مجذور ث متر جابه ۱۵۰مدت 

  ۱ (۳  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۱۰  
4صورت  به SIكند برحسب مكان، در  اگر معادلۀ سرعت جسمي كه بر روي خط راست حركت مي -۱۵۵ 8v x  باشد، نوع حركت جسم كدام است؟   
  ) شتابدار كندشونده ۴  ) شتابدار تندشونده۳  ) شتابدار با شتاب ثابت۲  ) يكنواخت۱  

5mاي كه سرعت آن   تومبيلي داراي حركت تندشونده با شتاب ثابت روي خط راست است. در لحظها -۱۵۶
s

است، اتومبيل ديگري بـا سـرعت ثابـت  

12m
s

   ، سرعت اتومبيل اول چند متر بر ثانيه است؟رسند اي كه مجدداً دو اتومبيل به هم مي  گيرد. در لحظه در همان جهت از اتومبيل اول سبقت مي 

  ۱ (۱۲    ۲ (۱۷  
  ) بستگي به اندازهٔ شتاب اتومبيل اول دارد.۴    ۱۹) ۳  
0tمطابق شكل است. اگر در لحظۀ  Bو  Aزمان حركت دو متحرك  -نمودار سرعت -۱۵۷   متحركA  ٔمتـر جلـوتر از متحـرك  ۲۰به اندازهB 

  ها تا لحظۀ رسيدن به هم، چند متر است؟  ينۀ فاصلۀ آنباشد، بيش

  ۱ (۱۰۰   

  ۲ (۸۰  

  ۳ (۶۰  

  ۴ (۱۲۰  

1t ،4mكند و سرعت متوسط آن پس از مدت  شروع به حركت مي 1aمتحركي از حال سكون با شتاب ثابت  -۱۵۸
s

مدت  . سپس در ادامه، بهشود مي 

2t  2با شتاب ثابتa 3كند و سرعت متوسط آن در اين مدت  حركت ميm
s

  شود. نوع حركت جسم در كل مدت حركت كدام است؟  مي 

  نهايت مجدداً تندشونده  ) ابتدا تندشونده، سپس كندشونده و در۲    ) تندشونده۱  
  ) تندشونده سپس كندشونده ۴    ) تندشونده، سپس يكنواخت۳  

15mجايي جسمي كه با سرعت اوليۀ  اگر جابه -۱۵۹
s

  كند، در دو ثانيۀ دوم حركت صفر باشـد، مسـافت طـي شـده در و شتاب ثابت حركت مي 

4ثانيۀ اول حركت  ۴ 0( s t )   چند متر است؟  
  ۱ (۲۰  ۲ (۵/۲۲  ۳ (۲۵  ۴ (۴۰  

15mمتر و سرعت  ۱۰۰به طول  Aقطار  -۱۶۰
s

25mمتر با سرعت  ۱۵۰به طول  Bو قطار  
s

به دنبال هم روي دو ريـل مـوازي در يـك جهـت در  

سبقت  Aاز قطار  Bمتر با انتهاي قطار جلويي فاصله دارد. چند ثانيه بعد از اين لحظه، قطار  ۵۰ (B)حركتند. در يك لحظه، ابتداي قطار عقبي 
  گيرد؟  قرار مي Aمتر جلوتر از قطار  ۱۰۰گيرد و انتهاي آن  مي

  ۱ (۱۵  ۲ (۳۵  ۳ (۴۰  ۴ (۵/۱۷  
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سافت سقوط آن در ثانيۀ سوم است؟ (از مقاومت هوا شود. مسافت سقوط اين جسم در ثانيۀ چهارم چند برابر م جسمي از يك بلندي رها مي -۱۶۱  6
  نظر شود.) صرف

  ۱ (16
9  ۲ (7

3  ۳ (4
3  ۴ (7

5  

5mاي با سرعت   متري سطح زمين، گلوله ۸/۱۶از ارتفاع  -۱۶۲
s

شود. اندازهٔ سرعت متوسط گلوله در ثانيۀ  در راستاي قائم رو به پايين پرتاب مي 

210چند متر بر ثانيه است؟ ( ،آخر سقوط mg
s

 (.و مقاومت هوا ناچيز است  

  ۱ (۱۴  ۲ (۱۹  ۳ (۱۲  ۴ (۱۰  
متر بـر ثانيـه بـه  ۳۰ثانيه با سرعت  ۵/۵شود و پس از  رو به بالا پرتاب مي vاي با سرعت   از سطح زمين، گلوله hاز يك بلندي به ارتفاع  -۱۶۳

210چند متر است؟  hارتفاع  كند. با فرض ناچيز بودن مقاومت هوا، زمين برخورد مي m(g )
s

   

  ۱ (۴۰  ۲ (۵/۱۲  ۳ (۷۵/۱۳  ۴ (۴۵  
گيـرد.  تر از محل پرتـاب قـرار مـي متر پايين ۴۰ثانيه،  ۸شود و پس از  ختمان در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مياي از بالاي يك سا  گلوله -۱۶۴

210ثانيه چند متر است؟ ( ۸مسافت طي شده در اين  mg
s

 (.و مقاومت هوا ناچيز است  

  ۱ (۱۱۰  ۲ (۵/۱۲۲  ۳ (۲۵/۱۰۱  ۴ (۵/۱۶۲  
شوند. چند ثانيه پـس از  داده شده پرتاب مي هاي نشان زمان در جهت گلوله هممطابق شكل، دو  -۱۶۵

210رسند؟ ( پرتاب، دو گلوله به هم مي mg
s

 شود.) نظر مي و از مقاومت هوا صرف  

  ۱ (3s   
  ۲ (1 5/ s   
  ۳ (2s   
  ۴ (4s   
ثانيه، گلوله در نصف ارتفاع اوج خود قرار  ۶شود. در دو لحظه به فاصلۀ زماني  سمت بالا پرتاب مي اي از سطح زمين در راستاي قائم به  گلوله -۱۶۶

210چند متر بر ثانيه است؟ ( ،دارد. اندازهٔ سرعت اوليۀ پرتاب mg
s

 نظر شود.) و از مقاومت هوا صرف  

  ۱ (۳۰  ۲ (۶۰  ۳ (۴۵  ۴ (30 2  
متري سطح زمين قرار دارد، ايسـتاده  ۴اي كه در ارتفاع   متري از پاي يك منبع نور نقطه ۶متر در فاصلۀ  ۶/۱در شكل مقابل، شخصي به قد  -۱۶۷

  اش روي زمين نصف شود؟  ول سايهجا شود تا ط است. شخص چقدر و به كدام سمت جابه
  سمت راست متر به ۱) ۱  
  سمت چپ  متر به ۳) ۲  
  سمت چپ متر به ۲) ۳  
  سمت راست  متر به ۲) ۴  
اي موازي جسم كدر تشـكيل   سايه بر روي پرده تر از منبع و موازي با آن است، سايه و نيم يك منبع نور گسترده، از جسم كدري كه كوچك -۱۶۸

  شود.  سايه ............... مي منبع را از جسم كدر دور كنيم، قطر سايه............... و پهناي نيم داده است. اگر
  تر  كوچك -تر ) كوچك۴  تر بزرگ -تر ) كوچك۳  تر كوچك -تر ) بزرگ۲  تر بزرگ -تر ) بزرگ۱  
  سايه ............... دهيم، پهناي نيم يش ميسايه از جسم كدر توسط منبع گسترده، قطر جسم كدر را افزا در تشكيل سايه و نيم -۱۶۹
  ) هر سه ممكن است. ۴  كند. ) تغيير نمي۳  شود. ) كمتر مي۲  شود. ) بيشتر مي۱  
  است؟ چند درجه  شود.  ها منطبق ميxبر محور  ABبچرخد، تصوير جسم  Oدرجه حول نقطۀ  ۲۰اندازهٔ  مطابق شكل، اگر آينۀ تخت به -۱۷۰
  ۱ (۳۰   
  ۲ (۴۰   
  ۳ (۴۵  
  ۴ (۵۰  
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  ؟) شود۱) موازي آينۀ (۲) چند درجه باشد تا پرتو بازتاب شده از آينۀ تخت (۱به آينۀ تخت ( Iدر شكل مقابل، زاويۀ تابش پرتوي  -۱۷۱

  ۱ (۶۰   

  ۲ (۳۰  

  ۳ (۱۵  

  ۴ (۷۵  

ست. شخصي كه درست وسط دو ديوار و رو به آينـه ايسـتاده اسـت، نصب شده ا Aبر روي يكي از دو ديوار موازي، آينۀ تختي به مساحت  -۱۷۲
  بيند؟  تصوير چه مساحتي از ديوار ديگر را در آينه مي

  ۱ (2A  ۲ (3A  ۳ (4A  ۴ (9A   
   ؟است كدامدهد. نوع آينه  صورت همگرا بازتاب مي تابد و آينه پرتوها را در نزديك آينه به اي مي ا به آينهيك دسته پرتوي همگر -۱۷۳
  ) هر سه گزينه ممكن است.۴  ) تخت۳  ) واگرا۲  ) همگرا۱  
چقدر به آينـه نزديـك دهد كه طول آن سه برابر طول جسم است. جسم را  از جسمي تصوير حقيقي تشكيل مي fاي به فاصلۀ كانوني   آينه -۱۷۴

  كنيم تا تصوير، مجازي و چهار برابر طول جسم شود؟ 

  ۱ (2
3 f  ۲ (1

3 f  ۳ (7
12 f  ۴ (1

12 f   

  نمايي آينه كدام است؟  ، قرار دارد. بزرگfژ) به فاصلۀ كانوني از آينۀ محدب (كو 3fجسمي در فاصلۀ  -۱۷۵

  ۱ (1
4  ۲ (1

3  ۳ (1
2  ۴ (2

3   

3فاصلۀ  تا f(كاو) به فاصلۀ كانوني از آينۀ مقعر  3fجسمي از فاصلۀ  -۱۷۶
2 f شود. انـدازهٔ سـرعت متوسـط تصـوير در ايـن  جا مي از آن جابه

  جايي چند برابر اندازهٔ سرعت متوسط جسم است؟  جابه

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (3
2  ۴ (1

2  

قرار دارد. پرتوهاي نور به آينۀ محـدب تابيـده  Rاز آينۀ محدبي به شعاع انحناي  Rاي بر روي پرده به فاصلۀ   نور نقطه مطابق شكل، منبع -۱۷۷

  كند. قطر دايرهٔ روشن چند برابر قطر دهانۀ آينه است؟  اي روشن ايجاد مي  شود و بازتاب آن بر روي پرده، دايره مي

  ۱ (۲   

  ۲ (۳  

  ۳ (۴  

  ۴ (۵  

53صورت  گيري ترازويي كه جرم جسمي را به زهدقت اندا -۱۷۸ 210 10m / g  گيري كرده، چند كيلوگرم است؟  اندازه  
  ۱ (۰۱/۰  ۲ (۱/۰  ۳ (۱  ۴ (۱۰  
  اي و فرعي است؟  يت، نردهكدام كمّ -۱۷۹
  ) حجم۴  ) مقدار ماده۳  ) زمان۲  ) سرعت۱  
1برايند نيروهاي  -۱۸۰ 7F N ،2 4F N ،3 9F N  4و 3F N درست است؟  هصفر است. كدام گزين  
  ۱ (1 23 11N F F N  

 
    ۲ (1 26 12N F F N  

 
   

  ۳ (1 26 11N F F N  
 

    ۴ (1 23 12N F F N  
 
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8    
  كدام دو عبارت درست هستند؟  -۱۸۱
  توصيفي براي يك تغيير شيميايي است. ،هر واكنش شيمياييالف)   
  شوند. هايي با خواص متفاوت توليد مي وردهادهنده، فر از يك يا چند واكنش ،) در هر واكنش شيمياييب  
  ند.به سرعت زنگ مي زن ،) اشياي آهني در هواي مرطوبپ  
  سلولز است.سريع  اكسايشهاي كاغذ، ناشي از  ) زرد و پوسيده شدن ورقهت  
 ) ب و ت۴  پ) ب و ۳  و ت الف) ۲  و ب الف) ۱  

164( ؟درست است ريز يها عبارت از مورد چند -۱۸۲ 65Cu , Zn g.mol (  
  .كند مي يررسب را واكنش وقوع امكان مواد، يانرژ سطح رييتغ يبررس با ييايميش كينتيسالف)   
  . است واكنش آن شدن انجام عيسر هٔدهند نشان ،كيناميترمود ديد از واكنش كي بودن يخود به خود) ب  
  . ابدي مي كاهش ظرف در موجود جامد مواد جرم زمان، گذشت با سولفات،) II( مس محلول با يرو فلز واكنش در) پ  
  .دارد وجود ي مجزامنحن ۳ د،ياس كيدروكلريه محلول و بناتكر ميكلس واكنش يها فراورده زمان -مول نمودار در) ت  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
   است؟ نادرستگزينه  كدام -۱۸۳
  .ابدي مي كاهشها  فراورده وها  دهنده واكنش جرم راتييتغ ميزان ،زمان گذشت بامعمولاً در يك واكنش ) ۱  
  .ابدي مي كاهش زمان گذشت با ،زمان -مول مودارن در ها دهنده واكنش يمنحن بيشمعمولاً در يك واكنش، ) ۲  
  .است برابرها  دهنده واكنش مصرف سرعت با هموارهها  فراورده ديتول سرعت) ۳  
 جرم كاهش مقدار يعني كند، جرم مواد موجود در ظرف تغييري نمي ، مجموعواكنش انجام با ،رديگ صورت دربسته يظرف درون واكنش اگر) ۴  

  .است برابرها  فراورده جرم شيافزا مقدار باها  دهنده واكنش
 هٔباز در 2CO ديتول متوسط سرعت نسبت است، دياس كيدروكلريه محلول با كربنات ميكلس واكنش به مربوط كه ريز يها داده به توجه با -۱۸۴

  است؟ كدام هيثان ۲۰ تا ۰ يزمان هٔباز در آن ديتول متوسط سرعت به هيثان ۱۰ تا ۰ يزمان
  ۱ (۵/۰  
  ۲ (۲  
  ۳ (۲/۱  
  ۴ (۸۳/۰  
 قهيدق ۲ تا ۱ يزمان هٔباز در و قهيدق بر مول ۰۱/۰ با برابر قهيدق ۲ تا ۰ يزمان هٔباز در ييايميش واكنش كي در A هٔماد ديتول متوسط سرعت اگر -۱۸۵

   است؟ قهيدق بر مول چند ،قهيدق ۱ تا ۰ يزمان هٔباز در ماده نيا ديتول متوسط سرعت ،باشد قهيدق بر مول ۰۰۵/۰ با برابر
  ۱ (۰۱۵/۰  ۲ (۰۰۱/۰  ۳ (۰۲/۰  ۴ (۱۵/۰  
2تغيير مقدار مواد مربوط به واكنش  ،كدام نمودار -۱۸۶ 22 2NO (g) NO(g) O (g)  دهد؟ درستي نشان مي را به  

  ۱ (

  

۲ (

  

  ۳ (

  

۴(  

  

  s(  ۰  ۱۰  ۲۰زمان (
  2CO   ۰  ۶۶/۰ ۱۰/۱مول 

  ۱بخش :  ۲ شیمی      واکنش سرعت بر مؤثر عوامل یابتدا تا ۱ بخش:  چهارم شیمی

30 ´: پيشنهادي زمان
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2در واكنشي رابطۀ  -۱۸۷ 2A B Cn n n      تواند مربوط به اين واكنش باشد؟ برقرار است. كدام معادله مي  

  ۱ (2A B C   ۲( 2C A B   ۳ (2 2A B C   ۴ (2 2C A B   

2ۀ رابط -۱۸۸
A Bn n
t t

  
 

 ؟ درست باشدتواند  مي يرز يها كدام واكنش براي 

2Cالف)    A B    (2بA B  2) پB C A   2) تB A   
 ت -پ) ۴  پ -ب) ۳  ت -پ -) ب۲  ت -ب -الف) ۱  

3اگر در واكنش  -۱۸۹ 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)   3ثانيۀ دوم واكنش، سرعت متوسط مصرف  ۵طيSO (g)  نصف سرعت متوسط
2Oتوليد ثانيۀ اول باشد، سرعت متوسط  ۵مصرف آن در  (g)  2وSO (g)  ثانيۀ دوم چند برابـر سـرعت  ۵به ترتيب (از راست به چپ) در

  ثانيۀ اول واكنش است؟  ۵ها در  متوسط توليد آن

  ۱ (1 1
2 4،  ۲ (1 1

2 2،  ۳ (1 1
4 4،  ۴ (1 1

4 2،  

  در شرايط يكسان و در بازهٔ زماني معيني، سرعت توليد بخار آب در هر دو واكنش زير يكسان است. بر اين اساس، كدام گزينه درست است؟ -۱۹۰

3 2 2 24 3 2 6I) NH (g) O (g) N (g) H O(g)  

2 5 2 2 23 2 3II) C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  
  ست.برابر ا IIبا سرعت واكنش  I) سرعت واكنش ۱  
  است. IIدو برابر واكنش  I) سرعت مصرف گاز اكسيژن در واكنش ۲  
  است. Iدو برابر سرعت توليد گاز نيتروژن در واكنش  IIاكسيد در واكنش  ) سرعت توليد گاز كربن دي۳  
  برابر باشد. IIبا  Iها در واكنش  دهنده هاي واكنش ) براي توليد مقدار آب برابر در دو واكنش، بايد مجموع تعداد مول۴  
و معادلۀ واكنش بوده  Cچند برابر سرعت متوسط مصرف مادهٔ  Aساعت، سرعت متوسط توليد مادهٔ  ۱۴بر اساس نمودار مقابل، در بازهٔ زماني  -۱۹۱

  انجام شده كدام است؟

  ۱ (۱ ،2 2C B A    

  ۲ (۲ ،2 2C B A    

  ۳ (۱ ،2C B A    

  ۴ (۲،2C B A   

2واكنش  -۱۹۲ 32CO(g) H (g) CH OH(g)   10در دما و فشار معيني با سرعت متوسط 6/ mol.min اي انجام   در ظرف سربسته
  كند؟ ثانيه، مقدار گازهاي موجود در ظرف چه تغييري مي ۲۰شود. پس از گذشت  مي

  شود. مول بيشتر مي ۲/۰) ۴  يابد. مول كاهش مي ۴/۰) ۳ يابد. مول كاهش مي ۲/۰) ۲  شود. بيشتر مي مول ۴/۰) ۱ 
مول بـر دقيقـه  ۱/۰در شرايط استاندارد، مقداري فلز آلومينيم با محلول هيدروكلريك اسيد واكنش داده و فلز آلومينيم با سرعت متوسط  -۱۹۳

127Alليتر گاز طي اين واكنش توليد شده است؟ (ثانيه، چند  ۲۰مصرف شده است. پس از گذشت  g.mol( 
 ۱ (۱۲/۱ ۲ (۲/۱۱ ۳ (۳۶/۳ ۴ (۶/۳۳ 

2واكنش  -۱۹۴ 2AB A B  شود. اگـر غلظـت اوليـۀ مـادهٔ  ثانيه، غلظت مادهٔ اوليه نصف مي ۳۰كند كه در هر  اي پيشرفت مي به گونه

2AB، 11 mol.L 2هاي  درصد از مولكول ۵/۸۷ باشد، براي تجزيۀAB  چند دقيقه زمان لازم است؟ 
  ۱ (۳  ۲ (۲  ۳ (۵/۲  ۴ (۵/۱  
عت متوسط واكـنش نصـف ثانيه، سر ۵كنيم تا مطابق واكنش زير تجزيه شود. چنانچه هر  اي وارد مي را در سامانه Aمول از مادهٔ  ۱۵مقدار  -۱۹۵

ثانيۀ اول چند مـول  ۵شود. سرعت متوسط واكنش در  به طور كامل تجزيه و مصرف مي Aثانيه، مادهٔ  ۲۰ثانيۀ قبل)، پس از  ۵شود (نسبت به 
  بر دقيقه است؟ 

2A(s) B(g) C(s)   
  ۱ (۶/۹  ۲ (۴۸  ۳ (۸/۴  ۴ (۹۶   
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 ت؟ هاي زير درست اس چه تعداد از عبارت -۱۹۶ 10
ناپذيري به نـام اتـم  هاي كوچك و تجزيه هاي بسيار، توانست ديدگاه دموكريت (مبتني بر اينكه همۀ مواد از ذره دالتون با انجام آزمايشالف)   

  ساخته شده اند) را تأييد كند.
  اي براي شناخت ساختار دروني اتم بوده است.  مقدمه ،هاي بسياري با الكتريسيته ب) اجراي آزمايش  
  شوند. تري تبديل نمي ساده هاي آن به اجزاي معرفي كرد كه اتماي  دان شكاّك، عنصر را ماده ) رابرت بويل در كتاب شيميپ  
  هاي آن بستگي دارد. ترين ذرهٔ يك عنصر است كه خواص شيميايي و فيزيكي عنصر به ويژگي ت) اتم، كوچك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
 كدام پديده نارسايي دارد؟ مدل اتمي رادرفورد در توجيه -۱۹۷
  ) انجام واكنش شيميايي در نتيجۀ عبور جريان برق۲  ) كاهش جرم مواد پرتوزا طي پرتوزايي۱  
  ) متفاوت بودن رنگ شعلۀ تركيب فلزهاي مختلف۴  ) عبور قسمت زيادي از تابش آلفا از ورقۀ نازك طلا۳  
 هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت -۱۹۸
باشـد، ناپايـدار و  ۵/۱ها بيشتر يا برابر بـا  باشد و يا نسبت نوترون به پروتون آن ۸۳ها بيشتر از  هاي آن هايي كه تعداد پروتون وپايزوتالف)   

  پرتوزا هستند.
  يابد. ب) با گذشت زمان، جرم مادهٔ پرتوزا بدليل نشر پرتوهاي گاما كاهش مي  
  دارد. فراواني بيشتري ۳۷-نسبت به كلر ۳۵-پ) ايزوتوپ كلر  
  است. ۱هاي بنيادي برابر با  تعداد هر يك از ذره 11Hت) در اتم   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
3Aها در كاتيون تعداد الكترون -۱۹۹  و آنيونB باشد، عدد اتمي عناصر  ۳۶ ها در اين دو يون برابر است. اگر مجموع تعداد پروتونA  وB  به

 ترتيب (از راست به چپ) كدام است؟ 
  ۱ (۱۷- ۲۱  ۲ (۲۰- ۱۷  ۳ (۱۷- ۲۰  ۴ (۲۰- ۱۶  
2مولكولي تركيبي با فرمول Xبا عنصر  Yواحد جرم اتمي، اختلاف جرم دارند. عنصر  ۲داراي دو ايزوتوپ است كه  Xعنصر  -۲۰۰ 3X Y  تشكيل

، چند نوترون Yترين مولكول آن است. ايزوتوپ سنگين عنصر  واحد جرم اتمي بيشتر از سبك ۱۳ترين مولكول آن،  هد كه جرم سنگيند مي
 بيشتر از ايزوتوپ سبك اين عنصر دارد؟ 

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۹  
80اختلاف جرم دارند،  3amuايزوتوپ كه  ۲جرم اتمي عنصري با  -۲۰۱ 75/ amu واحـد  ۱۳تر  ها در ايزوتوپ سنگين است. اگر تعداد نوترون

1 تر به ايزوتوپ سبك تر ها و نسبت فراواني ايزوتوپ سنگين بيشتر از تعداد پروتون
 باشد، عدد اتمي اين عنصر كدام است؟ 3

  ۱ (۳۵  ۲ (۴۱  ۳ (۳۸  ۴ (۳۷  
دارد و در منشـور بـا ............ ... انجامد كه رنـگ  هاي هيدروژن، به نشر موجي مي در اتم............ ... دل اتمي بور، انتقال الكتروني مطابق با م -۲۰۲

 شود.  نسبت به ديگر نورهاي رنگي خارج مي............ ... انحراف 

  ۱ (6 2n n6) ۲  ، بنفش، كمتري 2n nبنفش، بيشتري ،  

  ۳ (3 2n n3)۴    ، سبز، كمتري 2n nسبز، بيشتري ،  
 ها درست هستند؟  كدام عبارت -۲۰۳
  دهند.  لايه را تشكيل مي يكسان، يك زير nها با  اي از همۀ اوربيتال مجموعهالف)   
2لايه به تعداد  ب) در هر زير   1l  .اوربيتال وجود دارد  
  كوچكتري دارد، انرژي كمتري دارد. nپ) اوربيتالي كه   
  ترين الكترون اتم است. ترين الكترون، پرانرژي ت) بيروني  
  ت  -الف) ۴  پ -) ب۳  ت -) ب۲  پ -الف) ۱  
 با هم متفاوتند. ............ ... از نظر  13pو  3pهاي  و اوربيتال............ ... نظر  از 3pو  2pهاي  اوربيتال -۲۰۴
  جهت گيري در فضا -) اندازه۴  اندازه -) شكل۳  جهت گيري در فضا -) شكل۲  شكل -) اندازه۱  

1ترون با عدد كوانتومي مغناطيسي اسپين الك ۳در لايۀ ظرفيت اتم عنصري  -۲۰۵
2  ،اوربيتـال اشـغال شـده از  ۹وجود دارد. اگر در اين اتـم

 الكترون وجود داشته باشد، عدد اتمي اين عنصر كدام است و اين عنصر به كدام گروه جدول تناوبي تعلق دارد؟
  ۸گروه  -۱۷) ۴  ۱۷گروه  -۱۷) ۳  ۵گروه  -۲۷) ۲  ۹گروه  -۲۷) ۱  
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رخ داده است. ايـن عنصـر در كـدام  ۶IEها در  شود كه اولين آن جهش بزرگ مشاهده مي ۳هاي يونش متوالي يك عنصر،  در نمودار انرژي -۲۰۶
0lmدسته قرار دارد و در لايۀ ظرفيت آن چند الكترون با    وجود دارد؟ 

  ۱ (p- ۳  ۲ (d- ۳  ۳ (p- ۲  ۴ (d- ۲  
 عدد كوانتومي نياز است. ............ ... ............ و...براي مشخص كردن آدرس يك الكترون و يك اوربيتال در اتم، به ترتيب به مشخص بودن  -۲۰۷
  ۱ (۳- ۴  ۲ (۳- ۳  ۳ (۴- ۴  ۴ (۴- ۳  
5nالكترون با اعداد كوانتومي  ۳هاي اتم عنصري،  ترين الكترون پرانرژي -۲۰۸   1وl  هستند. كدام گزينه توصيف درستي از اين عنصر است؟   
  شود.  مشاهده مي ۵۱IEجدول تناوبي است و آخرين جهش بزرگ آن در  ۵) عنصري متعلق به دورهٔ ۱  
  جدول تعلق دارد. ۵است و به گروه  ۵۱) عدد اتمي آن ۲  
0lالكترون با  ۱۲و داراي  p) متعلق به دستۀ ۳     .است  
  شود.  هاي يونش متوالي آن مشاهده مي جهش بزرگ در انرژي ۴جدول تناوبي است كه  ۱۵) عنصري متعلق به گروه ۴  
 اره درست است؟اوربيتال تك الكتروني است. كدام گزينه دربارهٔ آن همو ۵ داراي 2Aكاتيون  -۲۰۹
  قرار دارد. ۶و گروه  ۴در دورهٔ  A) عنصر ۱  
  بيست و پنجمين عنصر جدول است.  A) عنصر ۲  
  الكتروني وجود دارد. اوربيتال تك ۵است و در اتم آن نيز  dمتعلق به دستۀ  A) عنصر ۳  
  يش هستند.ها از كل الكترون درصد ۲۵هاي لايۀ ظرفيت اتم آن  جدول باشد، تعداد الكترون ۴در دورهٔ  A) اگر عنصر ۴  
ترتيب از راست به چپ در كدام دوره، كدام دسته و  وجود دارد. اين عنصر به l=  ۲الكترون با عدد كوانتومي  ۳در آرايش الكتروني اتمي تنها  -۲۱۰

 كدام گروه جدول قرار دارد؟
  ۱ (۴- p- ۱۵  ۲ (۵- d- ۵  ۳ (۴- d- ۵  ۴ (۵- p- ۱۵ 
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